



服务民营企业 助力乡村振兴 2023年中国滨州农业品牌发展交流会举办 首届“齐鲁云采”政府采购网上商城(滨州站)农副产品展销会同期举行

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 实习生 王子涵 通讯员 臧阳 刘杰 报道)7月28日,2023年中国滨州农业品牌发展交流会暨首届“齐鲁云采”政府采购网上商城(滨州站)农副产品展销会在滨州成功举办。

本次大会由山东省公共资源交易中心、山东省财政厅、山东省农业农村厅指导,由市人民政府办公室、市农业农村局、市财政局共同主办,并同步在齐鲁云采政府采购网上商城进行网络直播。展会以“服务民营企业,助力乡村振兴”为主题,现场汇集了我市全域50多家特色农副产品厂家,涵盖粮油、畜牧、蛋禽、蔬菜等农副产品。

据介绍,齐鲁云采政府采购网上商城(滨州站)自2021年上线运行以来,累计交易额已经突破3亿元。在规范采购行为、简化采购流程、提高采购质效,特别是扶持本地中小微企业发展方面成效显著,其中超90%商城订单都来自中小微企业,商城的受众面、影响力,市场主体满意度、获得感持续提升。

市公共资源交易中心联合市农业农村局、市财政局,依托齐鲁云采政府采购网上商城(滨州站)开通滨州农副产品馆,发挥政策、产品、平台多方合力,开展“线上+线下”的农副产品展销会,助力乡村振兴,畅通农产品销路,帮助农民增收。在展会开幕式上,滨州5家采购单位代表与“食域滨州”区域公用品牌运营方,4家加盟“食域滨州”区域公用品牌农产品生产企业代表进行了现场签约,形成“组团式”结对发展,共享“云端”市场,为打造滨州当地特色农副产品品牌长效直销之路奠定良好基础。

与以往展会不同,本次展会探索了“线上+线下”相结合的展览方式。线下,举办了名优特产



2023年中国滨州农业品牌发展交流会现场。

推介会,由滨州当地企业直接面向我市各预算单位代表和各界嘉宾作产品介绍和采购推荐,展示展销滨州的优质农副产品和时令特色产品等,为现场带来一场精彩的视觉、味觉盛宴。线上,依托线下展销会,在现场搭建滨州农副产品专场“齐鲁云采直播间”,实现了山东省公共资源交易中心和市公共资源交易中心联合开展“线上+线下”的网络直播活动。直播间共邀请了6位包括主办方和农副产品生产经营企业代表开展活动介绍、品牌推广和逛展直播,实现“网上逛展会、线上云购物”的创新体验。

此次活动是全面推进乡村振兴的重要举措,通过“政府搭台、企业唱戏”的方式,进一步发挥齐鲁云采网上商城平台引领示范作用,推介了滨州特色农副产品,宣传了



“齐鲁云采直播间”线上推介滨州特色农副产品。

名优品牌,展示了我市农副产品龙头企业风采,展现了特色农业发展成果,为进一步拓展滨州本地农副

产品生产加工企业销售渠道,引导企业转变销售模式,实现增收惠农发挥了重要作用。



滨州采购单位代表与“食域滨州”品牌运营方和农产品生产企业签约。



采购商代表在品尝农特产品的味道。



农产品企业展台负责人给采购商代表作产品介绍。

杨柳雪镇:

“滨滨学堂”爱心公益托管 托起留守儿童暑期“红色梦”

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 尹新源 报道)7月22日,杨柳雪镇“滨滨学堂”暑期儿童爱心公益托管班的孩子们,到滨城区乡村振兴实践中心开展红色研学活动。孩子们听完滨城区乡村振兴的生动故事后,开展了主题绘画活动,将心中对于美好乡村生活的向往,展现在一幅幅五彩斑斓的画作中。

为深入推进儿童友好型社区建设,着力缓解假期儿童看护难题,杨柳雪镇总工会和团委开展暑期托管服务前期摸底调查后,招募了大学生暑期志愿者,7月17日,杨柳雪镇“滨滨学堂”暑期儿童爱心公益托管班开班。据介绍,“滨滨学堂”暑期儿童爱心公益托管班充分利用杨柳雪镇不忘初心党性教育基地、滨城区乡村振兴实践中心和滨城区党史馆等红色资源,制定了特色暑期课程,托起留守儿童暑期“红色梦”。

托管班的小学员李泽萱说:“我的爸爸妈妈都在创业园上班,在‘滨滨学堂’托管班,我开阔了视野,学到了课堂上学不到的知识,不但身临其境地感受到家乡的发展变化,还详细

了解了杨柳雪镇与祖国同呼吸共命运的发展历程,坚定了我‘为中华之崛起而读书’的信心!”

在得知杨柳雪镇招募暑期志愿者后,来自山东石油化工学院大二学生胡金燕,滨州学院大一学生周新丽等人报名参加了杨柳雪镇“滨滨学堂”志愿服务活动。他们发挥专业特长,在课堂上,通过文字、图片、视频等多种形式,深入浅出地向孩子们介绍讲解“滨滨学堂”的多个特色课程的基础知识。

杨柳雪镇“滨滨学堂”暑期爱心公益托管,以新时代文明实践平台,汇聚了大学生志愿者、社工、城乡公益岗等多方力量为孩子们提供了红色教育研学、民俗布老虎制作、音乐、绘画、折纸、舞蹈等丰富多彩的课程。杨柳雪镇总工会副主席、妇联主席李晓辉说:“今年,杨柳雪镇‘滨滨学堂’吸纳了全镇33家基层工会、附近农村50多名儿童,涵盖了从幼儿园到小学阶段各年龄段的儿童。在帮助孩子们健康快乐成长,度过一个丰富多彩暑假的同时,还解决了假期期间家长们的后顾之忧。”



孩子们在杨柳雪村村史馆深入了解杨柳雪人战天斗地、艰苦创业的奋斗历程。



孩子在志愿者老师的指导下学习应急救护知识。



志愿者用生动的事例为孩子们讲解安全知识。



孩子们学习制作非遗布老虎。